
70 let Slovenske planinske poti

Nov planinski vodnik

Kaj imajo skupnega Slovenska
planinska pot, prvi vzpon na
Everest, predsednik Planinske
zveze Slovenije, Rdeča kapica,

Vlado Kreslin in cockta? Legendarno
letnico 1953- Slovenska planinska pot
(SPP) je ob koncu praznovanja 70. oble-
tnice dobila posodobljen častni znak in
nov planinski vodnik izpod uveljavljene-
ga peresa Gorazda Goriška, Mojce Stritar
Kučuk in Andraža Poljanca.

Štirinajst izdaj vodnika v 65 letih,
skupno izdanih 42 tisoč izvodov

Slovenska planinska pot je najbolj
priljubljena vezna pot v Sloveniji ter ena
najstarejših v Evropi in na svetu. Bila je
povod za nastanek številnih evropskih
veznih poti. Odprta je bila leta 1953 v
počastitev 60-letnice organiziranega
planinstva v Sloveniji. Nastala je na
pobudo Ivana Šumljaka, profesorja
zemljepisa, kronista, vsestranskega
planinca in aktivnega markacista PD
Maribor Matica. Sprva jo je imenoval
magistrala, a je že ob odprtju dobila ime
Slovenska planinska transverzala, ki se
je leta 1991 preimenovala v Slovensko
planinsko pot. Vodi od severovzhoda do
jugozahoda Slovenije po večini gorskega
sveta - od Maribora do Debelega rtiča ob
Jadranskem morju. Označena je s števil-
ko l ob rdeče-beli Knafelčevi markaciji.

Leta 1958 je pri Planinski založbi
izšel prvi vodnik Po slovenskih gorah -

vodnik po planinski transverzali. Vrstili
so se ponatisi ali nove izdaje, za vrhunec
praznovanja 70. obletnice poti pa je ko-
nec leta 2023 izšel nov vodnik. Štirinajst
izdaj vodnika v 65 letih, skupno izdanih
42 tisoč izvodov - kaj ni to najlepše
priznanje ideji o Slovenski planinski
poti! O njeni priljubljenosti priča tudi
podatek, daje bilo prodanih več kot 200
tisoč Dnevnikov SPP.

Sistematično pridobivanje

planinskega znanja, veščin
in izkušenj na SPP

V najnovejšem vodniku Slovenska pla-
ninska pot lahko planinci sledijo etapi za
etapo po celotni poti ali etape poljubno
izbirajo, razdelijo ali spojijo glede na

želje, čas in vremenske razmere. Nadgra-
dnja te izdaje je povezava s sodobnimi
informacijskimi sistemi, saj ima vsaka
etapa OR-kodo s povezavo do vrisa poti

v spletni aplikaciji maPZS. Uvodoma

nas Gorazd Gorišek vodi iz Maribora čez
Pohorje, Kamniško-Savinjske Alpe in Ka-
ravanke do Mojstrane. Tam nas prepusti
avtorici drugega dela Mojci Stritar Kučuk,

ki nas popelje čez Julijske Alpe, kjer obiš-
čemo nekatere najvišje slovenske vrhove
s Triglavom in Jalovcem na čelu. Za konec
nas Andraž Poljanec vodi čez Cerkljansko
hribovje, kraške planote in primorski
Kras vse do slovenskega morja.

Začetnik si na Slovenski planinski
poti sistematično pridobiva planinsko in
gorniško znanje, veščine in izkušnje. Ko
prehodi vso pot, je že izkušen, razgledan
planinec, z utrjenimi duhovnimi dobri-
nami, ki jih daje, oblikuje in ohranja taka
pot. Jubilejna novost je tudi posodobljen
častni znak SPP, ki ga prejmejo planinci,
ki prehodijo celotno pot.

»Slovenska planinska pot je poskrbe-
la za razpršenost obiska, spodbudila je
planince, da so se povzpeli na številne
slovenske gore in ne samo na Triglav in

osrednji greben Kamniško-Savinjskih
Alp. Planinci so prek te poti spoznali, da
je vredno iti tudi na Pohorje, na koroške
in primorske vrhove. Za marsikoga je
bila motivacija, dajo prehodi v celoti.
Vendar pa to ni pot, ki ponudi le telesno
dejavnost in doživljanje narave, saj nas
obogati tudi vsebinsko, ko nas pripelje
do zgodovinskih, etnoloških, kulturnih
in naravnih znamenitosti. Ne smemo
pozabiti niti na njen gospodarski pomen,
saj je prinesla pomemben prihodek
planinskim kočam,« večplasten pomen
SPP oriše predsednik Planinske zveze
Slovenije Jože Rovan, tudi dolgoletni
markacist, kije sodeloval pri strojni
nadelavi zavarovanih odsekov Slovenske
planinske poti. SPP mu je bila položena
že v zibelko, saj si delita letnico rojstva,
leto 1953 pa je bilo planinsko pomembno
še zaradi ustanovitve več planinskih dru-
štev, postavitve Savinškovega spomenika
Juliusu Kugyju v Trenti in osvojitve Eve-

resta, zunaj planinskih vrst pa smo si ga
zapomnili po izidu Grimmove pravljice
Rdeča kapica v zbirki Čebelica, rojstvu
Vlada Kreslina in cockti - pijači vaše in
naše mladosti. •

Manca Ogrin
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